主管主办单位:中共重庆市委 出版单位:《重庆日报》编辑部 星期六 2024年11月

国内统一连续出版物号 CN 50-0001



习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人 非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国 集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,国家主席习近平将 于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次 领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,国家主席习近平将于

女的

儿意十

摄拉访

11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十 九次峰会并对巴西进行国事访问。

据新华社北京11月8日电 (记者 成欣 朱超)外交 部发言人毛宁8日就国家主席习近平将赴秘鲁利马出席亚太 经合组织第三十一次领导人非正式会议、赴巴西里约热内卢 出席二十国集团领导人第十九次峰会答记者问。(下转2版)

【总书记湖北行·记者手记】

动的荆楚文化,"楚地阔无边,苍茫万顷连"。 这一次, 习近平总书记来到"千湖之省"

湖北考察,第一站是孝感的云梦县。

冲开绝壁夺隘而出的长江水,在江汉平 原浩荡奔流,汇聚起连片湖泽,孕育出浪漫灵

4日下午,云梦县博物馆。入口处,迎面

走进出土秦汉简牍展厅,习近平总书记

两千多年前,忠于职守的基层官吏,一笔

习近平总书记感慨:"古代简牍非常珍 贵,是我们国家信史的重要实物佐证,要善加

一周前,总书记在京主持中共中央政治 局集体学习,正是聚焦"建设文化强国",强调

一画写下家事国事,方寸之间,缀合成蔚为壮

的巨大弧形高墙,以红黑楚漆为基调,璀璨灯

光下,车乘、麋鹿、章台、旗阵……瞬间将人带

人一幅灿烂瑰丽、大开大合的历史长卷。

驻足在一枚枚简牍前,睹物凝思。

观的古代中国"百科全书"。

保护,做好研究"。

■新华社记者 朱基钗 张研

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电 (记者 董雪 冯歆然) 11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华 进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周 年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致 同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新 阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大 利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传 统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手 构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关 系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各 彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意 文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实 好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经 典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打 造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年 交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相 互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支 持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航天

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两 大和平、建设性力量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的 正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现 中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管 控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧 方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以及2019年接待 习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世 700周年,马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两 大文明交相辉映的缩影。当今世界正在经历深刻演变,人 类社会需要加强团结互助,实现和谐共处。意中应该进一 步深化文化、教育、语言教学、遗产地结好等人文领域交流 合作,为推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出



新的贡献。意方坚定恪守一个中国原则,始终将中国作为 重要合作伙伴,期待同中方一道,以庆祝意中建立全面战略 伙伴关系20周年为契机,加强经贸、科技等领域合作,推动 两国关系迈上新的高度。意方在许多重大问题上同中方立 场相近,都反对保护主义,倡导相互开放,主张加强建设性沟 通与团结合作,共同应对各种挑战。意方愿同中方密切多边 协作,为促进世界和平与稳定贡献意中两大文明的智慧。

会谈后,两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、 世界遗产地结好等领域多项双边合作文件。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登 上检阅台,军乐团奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平陪同 下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。(下转2版)

成本降了,品质好了。

习近平总书记深知一粒种子的分量。

品牌之路,把蔬菜种植这个富民产业进一步做好,让更多群众

袁家军胡衡华会见越南总理范明政

本报讯 (记者 卢志民)11月8日上 午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡 华会见了越南总理范明政一行。

袁家军代表市委、市政府和全市人民热 烈欢迎范明政一行来渝。袁家军说,中越两 月,习近平总书记、国家主席同苏林总书记、 国家主席举行会晤,就深化中越全面战略合 作达成重要共识,为各领域合作提供了重要 政治遵循。重庆积极落实两党两国最高领 导人重要共识,努力推动与越南经贸投资、 通道物流、人文交流等领域务实合作,取得

丰硕成果。重庆是中国中西部地区唯一的 直辖市,是一座超大规模城市,工业门类齐 全,交通枢纽发达,发展空间广阔。当前,全 市上下正全面贯彻中共二十大精神,深化落 实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指 作用"上展现更大作为,坚持把发展工业摆 在现代化建设重要位置,着力构建"33618" 现代制造业集群体系,放大铁公水空集成优 势打造内陆开放综合枢纽,统筹推进城乡融 合发展乡村全面振兴,扎实推动绿色低碳转 型发展,数字赋能积极探索超大城市现代化

治理新路子,加快现代化新重庆建设。总理 同志此次访渝,为促进重庆与越南交流合作 带来新契机,重庆愿同越方一道,按照两党 两国最高领导人确定的战略方向,深化陆海 新通道共建、产业投资和经贸往来等合作, 际交流渠道,用好理论研讨、干部培训等机 制化平台,持续推动合作走深走实,为构建 具有战略意义的中越命运共同体贡献更大

范明政感谢重庆市的热情接待。他 说,越中有着"同志加兄弟"的亲密关系,传 统友谊历久弥新。重庆是一座充满活力的 国际化大都市,经济社会发展速度快、成色 足、可持续,形成了许多值得学习借鉴的 经验做法。越南与重庆拥有坚实合作基 础和广阔合作空间,愿携手重庆深化人文 交往, 经贸投资, 数字经济, 科技创新, 绿 色低碳发展、交通互联互通等领域互利合 作,共同推动具有战略意义的越中命运共

越南有关部门、省市负责人,驻华大使 等;中国驻越南大使,重庆市有关领导,市有 关部门负责人参加会见。

本报讯 (记者 王翔)11月8日,中 越企业经贸物流合作对话会在重庆举行。 越南总理范明政出席并作主旨演讲。重庆 市委副书记、市长胡衡华出席并致辞。

范明政向参加对话会的各方朋友致以 美好祝愿。他说,越南和中国山水相连,有 着"同志加兄弟"的深厚情谊,当前正按照 两党两国高层共识,持续深化具有战略意 义的越中命运共同体建设。越南是国际社 会负责任的一员,是世界各国值得信赖的 伙伴。我们把经济建设作为中心任务,建 设独立自主的经济体,积极推进越南党和 国家确定的三大战略突破,努力营造良好 的营商环境,促进基础设施硬联通和软联 通,为企业提供高质量的人力资源,增强企 业竞争力。越南和中国互为重要的贸易伙 伴,近年来两国经贸合作发展迅速,取得丰

越南总理范明政在重庆出席中越企业经贸物流合作对话会 胡衡华出席

硕成果,合作潜力很大。越南愿进一步加 强两国发展战略对接,鼓励两国企业在数 字经济、绿色经济、循环经济、口岸物流等 方面加强合作,助推两国繁荣发展,更好造 福两国人民。

胡衡华说,重庆与越南历史渊源深厚、 交流交往密切。近年来,陆海新通道拉紧 了两地经贸合作的纽带,一批重庆企业在 越开展投资合作,一批"重庆造"商品进入 越南市场,越南已连续5年成为重庆在东 盟的第一大贸易伙伴。我们愿以此次总

理同志率团来访为契机,落实好两党两国 最高领导人重要共识,发挥好RCEP、中 国-东盟自贸区3.0版作用,进一步完善合 作机制,更好推动地方政府、商会协会及企 业之间的交流互动;进一步优化物流服务, 提升陆海新通道、中欧班列等通道互联互 通水平,构建更加便捷高效的运输网络;进 一步加强经贸往来,深化智能网联新能源 汽车、电子信息、食品及农产品加工等领域 合作,扩大双向贸易规模。我们期待与越 南各界一道, 赓续传统友谊、深化互利合 作,共享现代化新重庆建设新机遇,共创渝 越合作新未来。

陆海新通道运营公司、招商局能源运输 股份有限公司、香港新华集团、重庆哈威鲜 品供应链科技有限公司,越南铁路总公司、 越南海运总公司、越南航空总公司、越南邮 政通信集团代表在会上发言。13家中越企 业签署了合作备忘录。

越南有关部门、省市负责人,驻华大使 等;中国驻越南大使,重庆市有关部门负责 人;中越双方企业代表参加。

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 罗 静雯)11月8日,市政协党组书记、主席程 丽华前往铜梁区、合川区,调研科技创新、 "三攻坚一盘活"改革突破及政协工作。她 强调,要一体学习贯彻党的二十届三中全会 精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重 要指示精神,落实市委六届六次全会部署要 求,认真履职尽责,充分发挥专门协商机构 优势作用,积极助力打造更多惠民强企标志 性成果。

位于铜梁的重庆市鹿享家科技有限公 司是一家全国领先的数字化智能锁智能工 厂,程丽华详细了解产品研发、市场销售情 况,希望企业坚持创新驱动发展,不断增强 核心竞争力。在重庆海辰储能科技有限公 司,程丽华听取企业产业规划和生产工艺情

程丽华在铜梁区合川区调研时强调 发挥政协优势作用 助力打造更多惠民强企标志性成果

况介绍,对企业加快打造超百亿级锂电化学 储能整装项目,助力优化地方能源结构取得 的成效给予肯定。位于合川的重庆平伟汽 车系统有限公司是西南地区最大的新能源 电池箱体生产企业。程丽华同企业负责人 交谈,询问上下游产业链拓展情况,希望企 业抢抓重庆打造万亿级智能网联新能源汽 车产业集群带来的新机遇,加强关键核心技

术研发攻关,更好融入现代化产业体系建 设。来到重庆梅香园实业集团有限公司,程 丽华对企业依托重庆火锅品牌效应,建设火 锅食材产业研究院的做法表示赞赏,鼓励企 业加强全产业链技术研究,深耕品牌建设, 打造叫得响的金字招牌。

调研中,程丽华听取铜梁和合川"三攻 坚一盘活"改革突破情况介绍,希望两地持 续巩固扩大改革成果,进一步健全完善体 制机制,坚持传统产业转型升级和培育壮 大新兴产业、未来产业齐头并进,因地制宜 发展新质生产力,促进产业高端化、智能 化、绿色化。

程丽华还走访慰问了铜梁区政协机关 干部,考察合川区土场政协委员工作室。 她希望两地政协紧扣党委政府中心工作, 充分发挥委员主体作用和专委会基础性作 用,深入调研协商,积极反映社情民意信 息,巩固拓展委员工作室功能作用,为推动 高质量发展、创造高品质生活贡献政协智 慧力量。

调研期间,程丽华还前往重庆市巴川中 学、合川区人民医院等地调研素质教育、基 层医疗卫生发展情况。

水

此刻,望着这些穿越时空的文明载体,总 书记语重心长:"要更好地向中华民族的伟大 历史学习""让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后 人,激励人们不断增强民族自豪感和自信心"。

"高扬中华民族的文化主体性,把历经沧桑留

下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好"。

聆听总书记一席话,陪同讲解的武汉大学 简帛研究中心副教授鲁家亮心潮澎湃:"我们 长年整理简牍,研究'冷门绝学',总书记的关 心和了解,让我们觉得冷门不冷,绝学有继。"

5日上午,考察的第二站,咸宁的嘉鱼县。

江边的潘家湾镇,一座"振兴亭"立于阡陌

之间。十里蔬菜长廊满目青翠,串联起生机蓬勃的希望之路。 沿着田埂走进菜地深处,习近平总书记细细察看,俯身按 了按菜头,看是否紧实。甘蓝舒展,层层绿叶沐浴着阳光。"

10多年前,这片菜地百分之九十种的还是进口种子。

"进口的种子价格高,货源不稳定,而且'水土不服'。"现 场的农技人员介绍,为打破种质资源垄断,他们苦心攻关,根 据当地独特气候环境、土壤资源培育出中国种子,产量增了,

"农业现代化,种子是基础,必须把民族种业搞上去"

此次考察中,总书记再次勉励:"走科技之路、质量之路、 汽车驶过一望无际的蔬菜田,驶进粉墙黛瓦的美丽村落

村子名叫四邑村。聚民成邑,原先分散居住的村民在政 府帮助下,迁到统一规划的成片新居。家门口办起了实惠的 公共食堂,还有卫生室、儿童游乐室、游泳池、篮球场……公共 设施一应俱全,和城里社区没啥两样。 (下转2版)

【决战四季度 决胜全年红】

重庆日报与各区县融媒体中心

轨道交通项目建设刷新"进度条"

27号线13座车站开启主体施工, 6号线刘家坪车站加快装修

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 杨永芹)11月8日, 来自重庆交通开投集团消息称,1-10月,集团所属市级重点 建设项目完成投资310.8亿元,占年度计划的90.1%,超过序 时进度6.8个百分点,多个在建轨道交通项目迎来建设节点, 建设"进度条"不断刷新。

轨道交通27号线起于璧山区璧山站,止于巴南区惠民 站,建成后,从璧山到巴南只需约1小时。目前,27号线13座 车站、13段区间已全面进入主体工程施工,寨山坪站、璧山 站、重庆东站3座车站主体结构已封顶。

8日,记者在27号线广福大道站项目现场看到,该项目 正加快推进车站主体结构施工。广福大道站是27号线第13 座车站,位于茶园片区莲池路与广福大道交叉路口。

"周边居住小区密集,水电气等管线迁移复杂。"项目施工 方中建三局现场负责人表示,为确保项目如期完工,进入四季 度后,项目部增加了100多人,增加吊车、挖掘机等机械设备 近10台,力争年底前车站主体结构全面封顶。

"27号线通车后,市民从茶园到南坪将更加快捷。"重庆 交通开投铁路集团相关负责人说,27号线经广福大道站后通 过约7公里的区间,直接与南坪站连通,并可在南坪站与3号 线和10号线实现换乘,从广福站到南坪站约5分钟。

轨道交通6号线刘家坪车站也已进入装修阶段,重庆交 通开投轨道集团负责人介绍,目前6号线重庆东站段已与6 号线实现接驳,全线有望年底实现联调联试。

与此同时,一批轨道项目也迎来建设节点,7号线一期飞 雪寺站开始主体结构施工,15号线二期大学城南站至陈家桥 站盾构区间左线顺利贯通,17号线一期曾凤路车辆段钻孔灌 注桩样板验收通过等。

中德合作・渝见未来 德国先进制造企业重庆行 中国·重庆 2024年11月

本报地址:重庆市渝北区同茂大道 416号 邮政编码:401120 网址:www.cgrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:刘长发 总值班:单士兵 版面统等:除龙华 主编:张珂 美编:赵炬 图片编辑:黄景琳 订报热线:63735555 零售价:1.5元